

Creștința

Guvernul maghiar bate'n retragere

Contele Teleky anunță anularea dispozițiilor privitoare la exproprierea bunurilor

BUDAPESTA. (Rador). Agenția telegrafică ungară transmite: Sub președinția ministrului agriculturii, contele Mihail Teleky și în prezența președintelui consiliului de miniștri contele Paul Teleky, s'a ținut Sâmbătă la Târgul-Mureș o conferință a secuilor. Ocupându-se de problema refor-

mei agrare contele Paul Teleky a subliniat că situația din Transilvania este complicată.

ESTE FIRESC CA EXPROPRIEREA PROPRIETĂȚILOR MICILOR CULTIVATORI DE ORICE NATIONALITATE AR FI SĂ FIE PRIVITĂ CA NEDREAPTĂ.

GUVERNUL NU A AUTORIZAT PE NIMENI SĂ DISPUNĂ IN ACEST SENS ȘI EI NU VA LUA MĂSURI DEFINITVE ATĂTA TIMP, CÂT NU VA CUNOAȘTE CHESTIUNEA IN FOND.

DEACEEA EVENTUALE DISPOZIȚII ALE ADMINISTRAȚIEI MILITARE PUSE IN APLICARE PROVIZORIU, TREBUE SĂ FIE CONSIDERATE CA ANU LATE.

Budapesta intru gloriificare a neadevărului

Minciuna s'a mutat dela Nord la Sud

BUCUREȘTI. Propaganda minci noasă a Budapestei și-a potolit intensitatea, datorită replicilor date de realitățile care au constrâns la retractări, în nu mai puțin de 24 de ore. Ascunșurile condeiurilor din redacțiile Budapestei s'au tocit și șponurile calomnioase n'au reușit să fie acreditate. Totuși propaganda copilărească uneori, altădată de

rea credință trebuie să continue. Ne găsind alt material de ponegrire a României, arată că Bulgaria și-ar fi închis frontierele dinspre Dobrogea și aceasta numai spre a se apăra împotriva afluenței de refugiații politici români cari vor să treacă în Bulgaria. Constatăm astfel că mutându-se în neputința ei de a născoci minciuni, propaganda

maghiară se mută dela Nord la Sud rezolvînd astfel simple probleme de geografie, atîta timp cât rămâne stabilă cu nici un om politic român nu a trecut granițele. Propaganda maghiară se epuizează astfel în puerilități și în evidente născociri de recredință spre glorificarea neadevărului.

DOUĂ MILIOANE DOLARI PENTRU CĂUTAREA PETROLULUI

Newyork. (Rador). Agenția DNB anunță: Unele societăți de petrol din Statele Unite au fost autorizate de guvernul din Nicaragua să efectueze sondajii pe o suprafață de 7 milioane acre. Aceste societăți sunt dispuse să cheltuiască pentru aceste lucrări până la suma de două milioane dolari.

NINGE LA SINAIA ȘI PREDEAL

Sinaia. (SIR). Încă de Sâmbătă noaptea, a început să ningă la Sinaia. Eri au eșit primele sănii pe străzi și primii skiori s'au îndreptat spre pantele înzăpezite.

Predeal. În urma zăpezii abundente căzută eri la Predeal, skiul și-a deschis sezonul. Ultimele trenuri sosite dinspre Capitală au adus iubitorii acestui sport.

PACTUL JUGOSLAV-UNGAR

Belgrad. (Rador). DNB. În cercurile politice din Belgrad se presupune în general că, pactul de amicitie jugoslav-ungar, care a fost elaborat pe cale diplomatică, va fi semnat în cursul vizitei la Belgrad a ministrului de externe al Ungariei.

Se anunță că ministrul afacerilor străine al Jugoslaviei se va duce în cursul săptămânii viitoare la Budapesta pentru a întoarce vizita contelui Csáky.

Sprijiniți tot ce este românesc

TOKIO :

Japonia alături de Axă dacă U. S. A. va declara războiu Germaniei

TOKIO. D. Matsouka, ministrul de externe al Japoniei, într'un discurs recent, a declarat:

— Dacă Statele Unite vor declara războiu Germaniei, Japonia se va găsi, fără rezervă și fără condițiuni, alături de puterile Axei, așadupă cum e stipulat în pactul tripartit.

Situația de pe frontul italo-grec

Comunicatul italian

Roma. Marele cartier italian transmite următorul comunicat:

Pe frontul grec în sectorul armatei a 9-a, atacurile repetate ale inamicului au fost respinse de trupele noastre.

Armata a terminat fără pierderi de oameni și material retragerea ordonantă pe o linie la Nord de Arghirocastro și alte localități învecinate.

Aviația noastră cu toate împiedcările provocate de condițiunile atmosferice adverse a bombardat obiectivele militare dela Sf Maura

și din golful Arta.

Sfărâmurile unui avion inamic semnalat în comunicatul anterior ca fiind grav lovit a fost re-

găsit pe teritoriul nostru; un ofițer pilot britanic care se aruncase cu parașuta a fost ridicat grav rănit.

Autorizații de trecere în Ardealul cedat

BUCUREȘTI. (SIR) Prefectura Poliției Capitalei, biroul pasapoartelor anunță că începând dela 10 Decembrie 1940, se vor elibera autorizații de trecere a frontierei

în Ardeal, valabile de timp de 6 zile. Ele vor putea fi eliberate numai refugiaților din teritoriul cedat.

Ne mai vazut de ieftin la MUZZAY magazin de modă bărbătească
prețurile fixe extrem de scăzute (vis-a-vis de Teatru Orășenească)

300 milioane dolari pentru armament antiaerian

WASHINGTON. Agenția DNB. află, că ministrul de război american, generalul Knox a cerut congresului deschiderea urgentă a unui credit de 300 milioane dolari, pentru înzestrarea a vapoarelor de război cu armament antiaerian. „Războiul maritim din Europa — a accentuat ministrul Knox în cererea sa — arată importanța armelor antiaeriene, chiar și pe mare..”

— **Buletinul Stării civile, 9 XII.**
Morți: Soția lui Szaboó Adalbert, Bălan Ioan, văd. Lucaci Ludovic, văd. Moș, văd. Vărtaciu Ilie, Mircea Iu, Töltessy Ilie, Morschl Andreiu, văd. Hanga Gheorghe, văd. Ilea Ioan, Janco Emeric, soț. lui Bauer Mihai, văd. Hajossy Mihai. Născuți: Pop Iuliana, Hidiș Ana, Bone Maria, Hiriac Maria, Barna Soția. Căsătorii: Bora Iuliu cu Böröcz Elisabeta, Mayer Bela cu Nagy Ana, Lucușa Ioan cu Covaci Margareta.

Kalmár Iosif

Telefon 11-10
Electricitatea. Instalațiuni de radio.
Prețuri moderate
ARAD, Str. Brătianu 1.

Numai întreprinderea de înmormântare

FRAȚII KLUG

Arad, Bulev. Regele Ferdinand No. 37. Tel. 1430. Cea mai estină, mare asortiment de draperii. Noi produse proprii. Prețuri avantajoase

Aufrecht Depozit de lemne
Str. Dlm. Raicu 15

1-a Fag, Cer, Carpen
LEMNE DE FOC

Cumpărați ieftin și bine

Corpul Portăreilor Tribunalului Hunedoara

No. 2082-1937

Publicațiune de licitație

Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara aduce la cunoștință generală, că în baza deciziei No. 10192-1937 a Judecătorei mixte Deva s-a efectuat execuția de esecutare în cauza execuțională a următorului Cismaș Alexa dom. în trei contra urmăriților dom. V. Tom. Vărmaga pentru 4000 lei rap. și acc. care a rămas definitivă, fixează termen de licitație publică pentru încasarea creanței urmărite pe 16 Decembrie anul 1940 ora 16 în com. Vărmaga când se vor vinde în favorul următorului, în baza art. 20 leg. XII. 1908 și a următorilor alăturăți următoarele mobile: un cal sur de 10 ani, 1 cal roșu de 10 ani un purcel alb de 3 luni una purcea albă de 3 luni prețuite total în 6800 lei celui care oferă un preț mai urcat pe lângă plata în numărul făcută imediat și a taxelor la Stat și Corp Portăreilor.

În caz necesar mobilele se vor vinde și sub prețul de estimare. Deva la 19 Noembrie 1940.

Portărel: (Indiscifrabil)

Marta țărănilor respinsă pe piața Aradului

Astăzi se ivește consecințele politice de căpătuială

Țăranii sunt nemulțumiți că venind la Arad să-și vândă grăunțele (grâu, porumb, semințe de dovleac, floarea soarelui) cari conțin corpuri străine, din lipsa mașinilor selectoare dela țară. Vânzătorii țărani sunt respinși formal dela vânzare, ca având marfă necorespunzătoare.

Până acum ea veneau la oraș, cu marfa, vânzând-o pe un preț mai scăzut jidovilor cerealiști, cari, la cântărire scădeau umiditatea, respective greutatea umidității.

Vina acestor situații — de refuz al mărfii, ca necorespunzătoare condițiilor de cumpărare, — și faptul că bietul țăran se întoarce acasă fără bani, cu timpul pierdut și marfa neplăsată, se datoră vechiului sistem de condamnabilă politică a camerelor agricole cari, prin agronomii și șefii și inginerii șefi și inspectorii agronomi, au lăsat satele fără mașini și unelte, iar

țărani, în preajma iernii, trebuie să facă vizite la redacții, cu plângeri de natura aceasta, în loc să ducă acasă — ca în anii buni — ban, și cele necesare vieții, cumpărate dela oraș.

Aceasta e sumbra realitate.

Doleanțele țăranimei

Până la remediarea situației îmbunătățită de forurile superioare competente, țărani cer, cu mare stăruință, ca d. prefect al județului, avându-se în vedere sărăcia păturei de jos, care totuși își găsește în micul lor comerț cu grăunțe, asigurarea existenței, — să binevoiască a dispune ca oficiile de cereale — azi în proprietatea românilor — să-și accepte cu marfa aceasta, de calitate III-a, susțin ei — și să nu fie îndepărtați dela cel mai mic câștig al familiilor lor numeroase și necăjite.

Paul Mircza

Stiri din Deva

— **REDAȚIA și Administrația noastră din Deva este în Piața Unirii No. 12. Telefon No. 340.**

— **Prinderea unei îndrăznețe excroace.** Poliția locală a reușit să pună mâna pe o îndrăzneță excroacă, pe nume Gorgan Terezia, refugiată din Sălaj, care are la activ mai multe excrocherii. Printre altele amintim falsificarea unui cec în valoare de 550 mii L. apoi dferite sume ridicate dela diferiți cetățeni cărora le spunea că este o cunoscută a rudeniilor acestora din Capitală. În felul acesta Gorgan Terezia a „lucrat” mai mult timp reușindu-i în mare parte să-și însușească sume importante de bani. Organele poliției locale, după dresarea actelor au deferit-o Parchetului.

— **Contravenientă la legea speculei.** Henți Maria din comuna Căinelui de jos, județul nostru a fost odată în judecată pentru faptul că a contravenit la legea speculei vânzând ouăle cu un preț mai mare de cât cel maximal.

— **Atacat cu cuțitul.** În noaptea de 5 spre 6 Noembrie a. c. locuitorul Crăciun Constantin din comuna Șoimuș jud. nostru, a amenințat cu cuțitul pe Rafila Dumitru care i-a violat fetița. Agresorul cu actele dresate a fost înaintat Parchetului local.

— **Farmacii de serviciu:** Începând cu ziua de 11 până la 20 Noembrie farmacia Erős.

— **Starea civilă dela 1 la 8 Noembrie.** Născuți: Vlașca Maria, Ilés Ioan, Pascu Iuliana și Molnar Magdalena.

Decese: Constantin Carolina 26 ani, Sebastian Marta 30 ani, Igna Maria 80 ani.

Cercetați numai localul de băuturi fost (Farkas Nagy)

TEODOR ROTAN

STRADA Dr. PETRAN No. 4.
Băuturi Speciale.

CELE MAI FINE LICHIORURI romuri, bine asortate și ambalate, cu prețuri moderate găsiți la

FLORA

Farmacii de serviciu

ARAD:

HAJOS, Bul. Regina Maria 8. Telefon 14-90.

KAIN, Calea Banatului 1. Telefon 17-67.

NIEDERMAJER, Str. Gojdu, palatul sârbesc.

TIMIȘOARA:

BLUMBERG, Str. 10 Mai
SCHULL, Mareșal Joffre 4.
KELLER, Bul. Caroli 27.
CRĂCIUN, Piața Gen. Dragalina colț Brătianu.

ALBERT HAASZ birou pentru cucerirea imobilelor. Telefon 2
Arad. Strada Eminescu 20-22

CORSO

Un superfilm francez

Cetatea tăcerii

cu Anna Bella, Pierre Reno
În Rusia țaristă o groaznică tăcere. Cetatea Tăcerii. Dar gostea, Dragostea Imensă, dă
Cele mai tari fortărețe
3, 5, 7.15 și 9.15

Urania

Telefon 12-32

Joi 12 Dec. premieră Evenim
tul stagiunii. Cea mai mare
detă a ecranului

Marlene Dietrich

Mai frumoasă și mai tulburătoare ca oricând în filmul pe care nu veți uita

Shanghai express

Filmul de cea mai arzătoare actualitate

Marți și Miercuri ultimele zile

La orele 3, 5, 7.15 9.15

Pentru domni și doamne!

Filmul problemelor sexuale

Femei deschideți ochii

Jurnal UFA 481 și Luce italian

FORUM

cinematograful filmelor mari
Telefon 20-10

Programul următor

O comedie dramatică extraordinară

Nanette fata din popor



cu JENNY JUGO - HANS SCHÖNKER și ALBRECHT SCHÖNHALS

Repr. la orele 3, 5, 7.15 și 9.30

Cocoșul dela Notre-Dame

cu CHARLES LAUGHTON și MAURREN O'HARA

Jurnal UFA No. 481

Incălzii sobele cu petrol!

Economic — curat — și practic senzaționalul aparat
„NERO” Brevet Regal Român
Expus pentru demonstrarea în bodega Pavel Pecicanu Piața
Avram Iancu 18 între orele 8-24
DE UNDE SE ȘI POATE COMANDA la reprez. Const. Vicol.

Litigiul dintre primăria Timișoara și Fabrica Indus- tria Lânei

Cele 4 decizii au fost anulate

TIMIȘOARA. În litigiul dintre Primăria Municipiului nostru și fabrica Industria Lânei, despre care am scris cu ocazia debaterii acțiunii pornite, Curtea Locală Administrativă s'a pronunțat în favoarea Primăriei.

Prin sentință Curtea a anulat cele patru decizii date de foștii edili din timpul guvernării liberale, decizii pe baza cărora s'a făcut modificarea contractului dintre Primărie și Industria Lânei.

Curtea Locală Administrativă a

recunoscut astfel că cele patru decizii au fost date fără respectarea legii contabilității publice și administrative și că Primăria a fost păgubită cu mai multe milioane lei.

Când această sentință se va ridica la valoarea de drept, Primăria Municipiului va porni o nouă acțiune și pentru anularea contractului modificat, pentru a intra în posesiunea terenului rămas neconstruit, așa cum prevede primul contract prin care s'a vândut Industriei Lânei cele 7 și jum. jugăre teren.

Accident mortal de tren în gara Secodor

SOCODOR. Eri după amiază s'a petrecut în gara Secodor un accident de tren, victimă căzând frânarul Stuparu Ion de 27 ani. Victima a fost tamponată de trenul

Arad-Ollaca, suferind leziuni corporale grave. După o jumătate de oră, cu toate îngrijirile medicale date frânarul a încetat din viață.

VIATA SPORTIVĂ

Gloria joacă Dumineca la Sibiu

Duminecă, Gloria are din nou o sarcină grea. Are de înfruntat pe Universitatea care s'a comportat strălucit Duminecă în București în fața Rapidului. Pentru acest joc arădenii vor trebui să facă câteva modificări în echipă. Fritz și Sîlcovan desigur își vor face reîntrirea, mărind astfel puterea de pătrundere în câmpul advers. Ambii vor juca în linia de atac. Unul în locul lui Pop Aurel, altul îl înlocuiește pe Lupușiu care se reșimte de pe urma loviturii de Duminecă.

Clasamentul diviziei B.

După partidele jucate Duminecă, clasamentul diviziei B. a luat următoarea înfățișare:

CFR. T-Sev.	8	6	1	1	29:17	13
SSMR	9	6	—	3	22:16	12
Chinezul	9	5	1	3	24:16	12
Electrică	8	4	5	3	14:7	9
Rapid	8	4	1	3	16:12	9
Vulturii	9	4	—	5	16:24	8
CFR Tim	8	3	1	4	16:20	7
Crișanul CFR	8	2	1	5	12:21	5
Politech.	6	1	2	3	11:12	4
CAMT	9	1	2	6	14:19	4

Cursuri serale pt. elevii arbitri de football din Arad. Toții arbitri elevi din Arad sunt înștiințați, că astăseară încep cursurile serale și se vor ține pe Arena Gloria cu începere dela orele 19. Participarea este obligatorie.

S'a deschis restaurantul expulzaților și refugiaților „La Cerbul de aur”

Luni seara români au inaugurat noul restaurant „Cerbul de aur”, din strada Consistorului, de sub conducerea dlui Al. Mihăușiu. Au participat la cină numeroși soameși, sătmăreni și sălăjeni, între cari notăm numele familiilor: d. dr. Marțian cu dna, d. Mihăușiu cu dna, d. Crișan cu dna, d. Ciuppe cu dna și fiul, precum Bărbos cu dna, d. Pinteș cu dna, d. Gavriș, d. Cîrtos cu dna, d. Todoc cu dna,

dra Nelly care a servit cu dna Mihăușiu, un grup de tineri cari au delectat asistența cu diferite cântece de pe Someș.

Di director școlar Ciuppe a luat cuvântul toastând pentru prosperitatea patriei și pentru sănătatea și învingerea greutăților tuoror refugiaților și expulzaților, mulțumind emoționat fraților arădeni pentru primirea și salașul de viață imbiat celor fără țară.

Noua conducere a oficiului județean de muncă Arad

ARAD. Eri după masă la orele 5 s'a făcut cu o deosebită solemnitate în localul fostei Camere de Muncă din Bul. Carol, instalarea conducerii oficiului județean de muncă, cu care ocazie a depus jurământul comisia interimară formată din dnii: Ion Lelușiu, reprezentantul funcționarilor particulari, Benea Petre, reprezentantul muncitorilor, și Barbu Gavrilă, reprezentantul meseriașilor.

Au fost prezenți d. Ilie Rotea prefectul județului, d. Remus Moldovan ajutor de primar, d. Octavian Păcuraru, inspectorul muncii și d. Vasile Vărdol, din partea Mișcării Legionare.

Pentru instalare s'a deplasat din Timișoara Ion Simicin, președinte al Camerei de Muncă din acel oraș însoțit de d. S. Popoviciu, secretarul aceleiași instituții.

În prealabil a avut loc un scurt serviciu religios. Sfeștania fiind făcută de preoții Corneliu Căceu și Damian Tudor.

Jurământul noilor membri ai comisiei interimare a fost luat de către d. Ilie Rotea, prefectul județului.

După aceasta președintele Camerei din Timișoara a instituit ca președinte al oficiului județean de muncă pe d. Ioan Lelușiu.

D. prefect al județului a adresat conducerii câteva cuvinte promițând întregul său concurs și arătând nevoia ca muncitorimea să fie tratată cu toată atențiunea cuvenită, iar instituția să nu fie ca până aci un loc de exploatare, ci un sprijin real și practic al muncitorimei.

D. Ioan Simicin a arătat că toată activitatea oficiului trebuie să se bazeze pe dragostea reciprocă dintre muncitori și conducători.

D. Ioan Lelușiu, noul președinte al oficiului, a declarat că prezența legionarilor în conducerea instituțiilor muncitorești înseamnă punerea problemei pe planul național, urmând ca funcționarul particular, muncitorul român exploatat de străini, alături de meseriași, să se simtă și să devină alături cu ceilalți români, stăpân la el acasă, potrivit legii statornicită de Căpităni.

Fostul președinte al Camerei de muncă d. Gh. Voștinar, a promis tot concursul său și pentru viitor.

Ca încheiere cei prezenți au stăruit pe lângă d. prefect al județului, ca să se intervină la autoritățile în drept pentru reînființarea la Arad a Camerei de Muncă, atât de necesară acestui colț de țară.

— DR. ANDREI CRISAN, ginecolog și mamografist a început consultanțele între orele 9—1 și 5—7 d. m., Str. Eminescu Nr. 16.

— DR. EUGEN POP, Oradea, avocat și-a deschis biroul în București, Bul. Brătianu No. 32. Primește orice cauză pentru rezolvare în București. Telefon 3 46.07.

MICA PUBLICITATE

CELE mai frumoase și elegante sobe de chamotte, se află la firma TERACOTA Arad, Bul. Regele Ferdinand 50.

CAUT locuință compusă din două-patru camere, baie bucatărie, sau două camere mobilate cu acces la baie bucatărie. Adresa: Căpitan Constantinescu, Reg. I. Roșiori.

ARANJAMENTE de birou, sistem american și alte mobile de vânzare. Piața Luther 1. ap. 2.

CAUTAM 3 camere cu dependințe în centru. Adresa laziar.

DE VANZARE 2 jugh. de pământ în Grădiște. Adresa: Str. Verde 9.

CAUTAM vânzătorii români destolnici. Adresa la redacție.

CEL CARE A LUAT din greșeală Duminecă 8 l. c. dimineața, din trenul electric Arad—Pâncota, după gara Ghioroc, o geantă de mână cu cărți religioase și Livretul militar pe numele Dorz Traian, este stăruitor rugat să binevoiască a trimite cel puțin actele și Livretul pe adresa notată în acele acte, sau la administrația acestei gazete.

Știri diverse

(—) Numire. Printr'o decizie ministerului de interne d. Nicolae Avram, fost secretar general al prefecturii Bihor, a fost repartizat la serviciul administrativ de pe lângă gă primăria municipiului Arad. Dsa s'a prezentat azi la Arad.

(—) Declarația originii etnice. Camera de Comerț și Industrie din Arad a invitat pe comercianții și industriașii din orașul Arad, să-și declare în scris originea etnică până la 30 Noemvrie a. c. printr'o cerere netimbrată adresată Oficiului Registrului Comerțului de pe lângă Camera, societățile în nume colectiv și în comandită a componentilor, iar societățile anonime despre membrii consiliului de administrație și directori.

Având în vedere, că numai o parte din cei interesați au satisfăcut acestei îndatoriri, Camera acordă un ultim termen de executare până la 15 Decemvrie a. c. după care va da în judecată pe contravenienți.

Vânzare estină de covoare mici și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, mobile moderne, dulapuri combinate, recamier, mese de scris, sufragerii noi și uzate, mobile pentru bucatărie, canapele, mobile antice — estin de vânzare la

TEMPO

casă de comision Arad (Palatu Fischer Eliz).

Un an de când d. Churchill amenința pe toată lumea...

LONDRA. Agenția DNB anunță, că d. Churchill a vorbit ieri în sesiunea secretă a Camerei Comune lor, arătând că cel mai mare pericol pentru Imperul Britanic îl prezintă azi războiul submarinelor germane care fac posibilă o even-

tuală învaziune a trupelor germane în Anglia. După știrile primite de agenția DNB, în această sesiune un deputat din opoziție a amintit premierului englez discursul său, rostit înainte cu un an, când a afirmat că submarinele germane nu

conlează.

În legătură cu aceasta, ziarele germane subliniază că d. Churchill a amenințat în Decembrie trecut, statele europene cu blocada, care astăzi amenință și periclitează interesele vitale ale țării sale.

Remanierea guvernului englez

LONDRA. În cercurile politice se vorbește despre o iminentă remaniere a guvernului englez, în care ar urma să intre și d. Lloyd George.

Un „recensământ” cu adevărat maghiar...

În comuna Hăjdate, de lângă Gherla, din județul Someș, cunoscută ca pur românească, din toate statisticile vechi și mai noi, — stăpânirea maghiară a constatat, la recensământul din zilele trecute că această comună numără... abia cinci familii de valahi, iar restul...

unguri. Că sunt meșteri neîntrepuți în statistici, hărți, recensăminte, o știu și nemții, o știu și Habsburgii, dar că dintr-o comună întreagă să fi rămas abia cinci case cu valahi, iar restul au devenit toți — maghiari, — e prea mult...

Noii amănunte referitoare la banda de spărgători arestată la Timișoara

TIMIȘOARA. Am relatat că poliția locală a reușit să pună mâna pe o periculoasă bandă de spărgători.

Identificarea tâlharilor

Luni, organele poliției judiciare au identificat pe cei 6 membri ai bandei.

Iată numele lor: Iulian Jurca, de 38 ani, din Lugoj, șeful bandei, absolvent a 4 clase de liceu; Ioan Gheorghiu, din Plocești, în vârstă de 27 ani și Constantin Negri, de 30 ani din București, precum și concubinele lor, cari s'au făcut vinovate de complicitate la tâlhăriile săvârșite: Paulina Volberger, de 25 ani, din Pildul de Mijloc, județul Cluj; Matilda Polgár, de 28 ani, din Basarabia și Ana Szabó de 28 ani, din Șura-Mare, jud. Sibiu.

S'au cunoscut la Brașov

Cei trei tâlhari s'au cunoscut la Brașov, unde au operat fiecare pe cont propriu, până la asocierea în bandă.

La propunerea lui Iulian Jurca și sub șefia sa, cei trei tâlhari s'au dus la un bordel din Brașov, de unde au scos trei prostituate, pe cele amintite, pe cari și-le-au făcut concubine și complice.

După câteva lovituri la Brașov, banda s'a mutat la București, unde a operat prin autobuse, buzună rind călătorii.

Dela București, tot la propunerea lui Iulian Jurca, au venit, Vineri, la Timișoara.

La Timișoara, tâlharii s'au stabilit în Str. Gării No. 16, apoi vreme de 3 zile a săvârșit câteva spărgeri.

Cum s'a făcut arestarea

Arestarea bandei s'a făcut printr-o simplă întâmplare.

În dimineața zilei de Duminică poliția a văzut, în fața chesturii, doi indivizi suspecți și o femeie elegant îmbrăcată, cu o blană. Câteși trei au fost invitați în biroul poliției judiciare, unde dnii comisarilor Ionel Dumitrescu și Nicolae Adamescu i-au identificat.

În urma acestei întâmplări, o oră mai târziu, au fost ridicați din Str. Gării 16 și ceilalți complici, împreună cu un bogat depozit de lucruri furate, cum am arătat în numărul nostru de ieri.

Până în prezent tâlharii au mărțurisit două spărgeri: una la dna Galgotzi din Str. I. C. Brătianu 15, dela care au furat două ciasornice

de aur, un mantou de blană și alte lucruri de mare valoare, iar a doua la d. Ernest Klein director la Banca Timișoarei, din vila căruia, situată în Bul. Carmen Sylva au furat toată lăngeria.

Cercetările continuă.

PRIMARUL ORAȘULUI LA TIMIȘOARA

Arad. D. dr. Emil Monția, primarul orașului, însoțit de d. I. Curic, șeful serviciului financiar, a plecat azi la orele 8 jumătate la Timișoara, pentru a trata cu Opera Națională și Teatrul Național din Cluj, deplasarea la Arad și numărul spectacolelor ce urmează să-l dea.

PRINDEREA UNUI RAUFACATOR

Arad. Poliția a reușit să prindă pe Mihai Pădurean, evadat dela cabinetul II instrucție, unde fusese trimis pentru că a lovit în cap pe soția lui Chevereșan. Cu ocazia prinderii s'a stabilit că numitul a săvârșit și următoarele spărgeri: La văd, lui Gh. Stancu, haine; dela Alexandru Pinter alimente în valoare de 2500 lei, dela Balint Szabó diferite obiecte în valoare de 4000 lei, iar dela Ioan Suceiu haine în valoare de 3000 lei.

PENTRU PODGORENI

Arad. Cu începere de azi, 10 Decembrie, mersul tramvaielor de pe liniile Căilor Ferate Electrice Arad-Podgoria, se schimbă după cum urmează:

Pleacă din Arad la ora: 5.10, 8.00, 11.25, 14.15, 18.05.

Pleacă din Pâncota la ora: 5.05, 8.00, 11.25, 14.15, 18.00.

Pleacă din Radna la ora: 5.25, 8.20, 11.45, 14.35, 18.20.

AUTORUL FURTURILOR DIN PODGORIE A FOST PRINS

Săptămână trecută au fost săvârșite mai multe spărgeri în Podgoria. Astfel colna din vila văd. Adoldi Maria din Barațca a fost devastată, iar hoții au dus cu ei mai multe obiecte din casă și suma de 11 mii lei; apoi dela d. judecător Popovici din Radna au furat haine și lăngerie în valoare de mai multe mii lei, iar dela plot. major Ghica diferite haine și lăngerie. Cazurile au fost reclamate postului de jandarmi din Radna care a întreprins cercetări, reușind după o muncă asiduă să descopere răufăcătorii. Autorul furturilor este Nedelcu Rusu Ioan, cunoscut hoț și spărgător în etate de 36 ani. El a recunoscut toate spărgerile. După dresarea actelor, a fost înaintat Parchetului Arad unde a fost depus în arsetul preventiv.

PLATA AJUTORULUI FAMILIILOR CONCENTRATIILOR

Arad. Plata ajutoarelor familiilor concentraților nevoiași pentru luna Noembrie, se va face în zilele de 11 și 12 Decembrie. Pentru comitetele parohiale I și III la Primărie în camera Nr. 94, iar pentru celelalte comitete la sediul lor.

Dați pentru ajutorul legionar

Führerul vorbește azi

BERLIN. (Rador). Führerul va vorbi Marți, 10 Decembrie, la ora 12, în fața lucrătorilor dintr-o întreprindere de armament.

Cuvântarea sa va fi retransmisă de toate posturile de radio germane.

Conferință catihetică la Hălmagiu

HALMAGIU. Luni la orele 9 dimineața, s'a ținut în localitate conferința catihetică tractuală, sub prezidenția părintelui protopop St. Bogdan și cu participarea părintelui protopop C. Turicu, din partea Episcopiei. Conferința a început printr-un serviciu religios oficiat la orele 9 în biserica locală. La orele 10, la școala primară de sub conducerea dlui V. Căstăna a în-

ceput conferința prin cuvântul de salut adresat celor prezenți de părintele protopop Stefan Bogdan. A urmat lecția practică ținută de părintele Gligor din Hălmăgel. După critica, din punct de vedere pedagogic, a urmat conferința propriu zisă, fiind tratată tema: Dezvoltarea interesului față de cultul divin. Conferința a fost ținută de preotul Toma din Tomești.